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KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők 

Kéziratok vissza nem adatnak 
Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

A lévai találta
A legális ipar és kereskedelmen 

kívül létezik egy titkos, földalatti, 
dzsungel kereskedelem és ipar is. 
Mondanom sem kellene, kik űzik 
ezt: Azon zsidók, kik iparengedé­
lyüket vesztették.

Ok a rendeletek értelmében kö­
telesek voltak megmaradt anyag­
készletüket bejelenteni. Megszület­
tek a „körülbelüles" bejelentések. 
Bejelentettek egy árucikkből kb. 5 
darabot. Végül kiderült, hogy 300 
darab van belőle. Tehát körül is, 
belül is hamis volt a vallomásuk. 
Ezen titkos raktárakból vásároltak 
fajtestvéreik közismert szolidaritá­
suk folytán. A raktárak persze so­
hasem ürültek ki. Pótolták a pad­
láson, ágyakban, sógornál elrejtett 
még ,,körülbelülesen‘' sem bejelen­
tett készletekből, sőt állandóan ki­
egészítették az árukat. Kívánatra 
az éj leple alatt házhoz szállitották 
az árut.

Ugyanígy volt az egyes ipar­
ágaknál is. Akadtak olyanok, akik 
még „Aladárt" sem tartottak. En­
gedély nélkül tovább folytatták 
iparukat. Természetesen fajtestvé­
reik őket támogatták. De nemcsak 
ők, hanem bizony a keresztények is. 
Azok olcsóbban dolgoznak — men­
tegetőznek. Ez természetes is, hisz 
adót nem fizetnek. Nem gondolják 
az illetők, hogy saját hazájukat ká­
rosítják meg és magyar testvérei­
ket teszik tönkre. Legyen közöt­
tünk is olyan szolidaritás, mint a 
zsidók között van. Sajnos, ipartör­
vényünk e téren hiányos. Csak a 
jogtalan iparüzőt bünteti. Szigorí­
tani kellene. Megkellene büntetni 
azt is, aki ott vesz, ott rendel és 
neveiket nyilvánosságra kellene hoz­
ni. Rövidesen megszűnnének a sza­
bó, varrónő, női kalapszalón stb. 
dzsungelek.

Sajnos ezek már igen elszaporod­
tak. Ügynökeik házhoz szállitották 
az árut. A kölnivizet épp úgy, 
mint a Goldstein-féle galántai kó­
ser szalámit. A hivatalos körök 
mindent megtettek ennek megaka­
dályozására. Ezen ügyek kinyomo­
zását a Kereskedelmi Hivatal hatás­
körébe utalták. Léván, mint me­
gyeszékhelyen is létesült ilyen hi­
vatal. Az „Aladárok" kivégzése is 
az ő feladatuk. E téren is bő ara­
tásuk van és lehet Léván. Termé­
szetesen sok más közérdekű és 
nagy fontosságú ügyköre is van a

Megjelenik minden vasárnap reggel
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Vármegyénk gazdasági problémái
Bírt él Hont vrm. Girdaaági Egyeiület — 

úgyis mint ■ Metögardaségi Kamara Kiren- 
deltaége — juaius hó 14 én Varebélyen a 
gazdaköaöcség nagy érdeklődése mellett 
igazgatóválasztményi ülést tartott, amelyen 
a vármegye gazdáit érdeklő kérdések kerül­
tek megvitatás alá.

Krrjtaik igazgató részletes jelentést tett a 
vármegye mezőgszgasági viszonyairól, a 
örömmel éllipitja meg, hogy azok a nagy 
ceapások amelyek gaidaközönségünket ez 
ősz és tavasz folyamán az abnormália idő­
járás következtében érlék, a május és a jú­
niusi kedvező idöjátáe folytán lényegesen 
csökkentek. Kalászos terményeink állapoté 
kielégítő, a késői árpa vetéseink a kedvező 
időjárás következtében sokat javultak. Ka­
pásnövényeink közül a lul nedves talajokba 
későn kerülő tengeri maradt fejlődésében 
vissza. O ajos terményeink közül a mák, fe­
hér mustár és a len a vármegye éghajlati 
és talajviszonyainak megfelelnek, azonban 
a ricinus, szójabab a talaj hideg állapota 
mialt termelés e nem alkalmasak. Takar- 
mánytermésück ellen ez idő szerint kifogás 
nem tehető, a mesterséges takarmányok szép 
hozamot adlak, s az első kaszálások kitttcő 
állapotban kerültek kazlakba.

Vármegyénk területén a cukorrépa területe 
a 6000 kát. holdat meghaladja, örömmel ál- 
lapithatjuk meg, hogy kisgazdáink a kálium, 
péti só és a szénsavas mész használata foly­
tán a cukorrépát intenziven keze ik, egyes 
vidéken a munkáskéz hiánya miatt az 
egyeléasel és a kapálással elmaradtak.

Allattenyéeztésünk fej'eszlését nem tudjuk 
eléggé hangoztatni kisgazdáinknak, ez nem- 
csak a gazdáknak hanem az országnak is 
eminens érdeke. Sertésállományunk messze 
elmaradt a kívánalomtól s kívánatos a né­
met hússertésnek a kisgazdák körébeni el- 
terjeeztése, amely gyors hizékonyságánál és 
szaporaaágánál fogva a legrentábiliaabb ser- 
téafajts. Ezeknél azonban figyelembe kell 
venni a Jork és a Berkschiri fajtákat, ame­
lyek már tultenyésztettek és elfajzottak s

Kereskedelmi Hivatalnak. Ezekkel 
most azonban nem foglalkozom.

A Kereskedelmi Hivatal Léván 
már eddig is jó munkát végzett. 
Készséggel állapítom meg, hogy 
múltkori megjegyzésünk munkájuk 
ellanyhulásáról helyreigazításra szo­
rul. Munkájuk tovább folyik, sőt 
fokozódik. így is kell lenni, mert 
még nagyon sok felgöngyölítésre 
való van a lévai dzsungelben. Kü­
lönösképpen ki kell emelnem Csaba 
Dénes főfelügyelő munkáját. Rövid 
ittléte alatt — nem nézve sem jobb­
ra, sem balra, — váratlan rajta­
ütéseivel számos dzsungelt fedezett 
tel és „Aladárt" leplezett le. Nagy 

A hirdetéseket, előfizetéseket és a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük küldeni 

Felelős lapkiadó : HORATSIK PÁL

ezeknek helyét a tisztel vérben tenyésztett 
Edelschvejneknek kell betölteni. Erre felhív­
juk kisgazdáink figyelmét.

Kiselejtezett szarvasmarhák felhialalása 
kisgazdáink körében nincs megszervezve. A 
vármegyében jól működő törzskönyveséssel 
kapcsolatsán ilyen hizlaló telepek létesítése 
válnék szükségessé, igy Nagykálnára, Zse- 
lizre, vagy Vámosmikolára gondolok.

Szarvasmarha állományunk fejlesztése ér­
dekében a Földmivelésügyi Minisztériumhoz 
tett azon előterjesztésünk, hogy állami 
kedvezménnyel Tolna, Baranya vagy Zala 
vármegyékből elsőrendű tenyészenyagot hoz­
hassanak be, kedvező elintézést nyert, s a 
Minisztérium ennek lebonyolitásával az Ál­
lattenyésztők Országos Szövetségét bízta 
meg. Ezúton hívom fel gazdáinkat, hogy 
előjegyzésüket mielőbb tegyék meg a Gaz­
dasági Egyesületnél Gszdáink azon kíván­
sága, hogy ezen beszerzéseknél maguk is 
jelen legyenek indokolt és kivánatos is, in­
dokolt, hogy azt vehessék meg ami nekik is 
letssik, kivánatos mert a más vármegyébe 
történő kirándulások tatu'mányi szempont­
ból is jó hatással van gazdáinkra.

Állattenyésztésünk fejlesztése érdekében 
kivánstos volna a járásonként megtartandó 
ssarvasmarba és lódijazások újbóli beveze­
tése, hogy a különböző érdekszervezeteknek 
módjában álljon az állomány megismerése 
és a hibák kiküszöbölése.

A belvizek és a talajvíz vármegyénkben 
számottevő területet tett hasznavehetetlenné. 
A beiszapolódott csatornák és medrek ki­
tisztítására sürgős intézkedést kértünk az 
illetékes hatóságoktól

A munkásviszonyok vármegyénkben bizo­
nyos kivánalmskat hagynak maguk után, igy 
panasz tárgyát képezi, hogy a munkások 
egyes terményeknél az akkord munkát nem 
vállalják, dacára hogy ez nagyobb keresetet 
ad, mint a napszám. Tekintettel arre, hogy 
egyes terményeknél, trint p'd. a cukorrépá­
nál nem mindegy annak a terméshozamára, 
hogy bemunkálása mennyi idő alatt teljesit-

szolgálatot tett ezáltal az államnak, 
hisz több ilyen „adómentes" keres­
kedés, műhely megszűnt. Ugyan­
csak hasznos volt a lévai legális 
kereskedőknek és iparosoknak is, 
mert megszüntette épp az „adó­
mentesség" miatt legyőzhetetlen 
versenytársaikat.

Köszönetét mondunk ezenkívül a 
többi hivataloknak is, akik válto­
zatlan eréllyel és szigorral támo­
gatják a Kereskedelmi Hivatal or­
szág és nemzetmentő munkáját. 
Azt kívánjuk, hogy tisztogató mun­
kájuk a lévai dzsungelben rövid idő 
alatt száz százalékos legyen. 



telik — * munkabérmegállapitó bizottság 
figyelme felhivassék, hogy bizonyos munkák 
akkordban végeztessenek. Panasz merül fsl 
a munkaidő bstartása ellen ■ ezért kivána- 
toi lesz as órabár bevezetése mellett a 
munkaidő kezdetének és végeztének havon- 
kinti pontos megállapitísa azzal, hogy a ké­
sőbben munkába állt munkás keresetéből 
az el nem töltött munkaidő bére minden 
körülmények között levonhetó legyen a ez 
egyöntetű jogszabályt alkosson a főszolga­
bírói hivataloknál is.

Igazgató előterjesztését a választmány jó­
váhagyólag tudomásul vette, többek hozzá­
szólása után az igazgatóválasztmány elfo­
gadta Novotny M. Károly deméndi iöldbirto- 
koa ig. választmányi tagnak azon javaslatát, 
hogy a szorgos mezőgazdasági munkák kö­
zepette a vármegye kéressék fel, hogy csak 
az elodázhatatlan uljavilások eszközöltesse­
nek, hogy a munkáskéz a mezőgazdasági 
munkától ne vonassák el. Ernst Károly a 
Gazdasági Egyesület és a Kamara figyelmét 
arra hívta fel, kogy a gazdák gaboua fej­
adagja megfslelően állapitassák meg, a vá- 
laaztmány szükségesnek látja, hogy a havi 
15 kg megállapított fejadag 30 kg ra emel­
tessék fel, hogy igy legalább a hiányzó sza­
lonna mennyiséget a tésztanemüek pótolják.

Az ig. választmány kívánatosnak tartja a 
cséplés alkalmával a termények pontos 
számbavételét, nehogy ismételten meglepetés 
érje a azon termények átadására köteleztes- 
sék, amelyeket a munkások élelmezésére s 
az állatállomány eltartására tarlóit viasza. A 
gabona tajaulya az átlagos minőség alapján 
állapitassék meg, ne úgy, mint tavaly a 78 
kg-os búza a ritkaságok közé tartozott, ami 
az eladást nehézzé és körülményessé tette. 
A szokvány minőségen le üli búza bonitiká- 
lása továbbra is fenntartassék. A termény­
árak egységes megállapítása szintén óhajtása 
gazdaközönaégUnknek, mert indoko'atlannak 
tartja, hogy az egész ország területére a 
budapesti paritás érvényesüljön, miután a 
termények nagyrészének nem keli megtennie 
a termelőhely — budapesti utat.

Az ig. választmány nem tartja célszerűnek 
a Futura kizárólagos gabona bevásárlási 
monopóliumát, kivánatoa, hogy a keresztény 
kereskedők is bekapcroltasssDak, ami kon­
kurenciát váltana ki a termények minőségi 
megállapitásánál is.

Az igazgató választmány ezen előterjesz­
téseket és javaslatokat megáévá tette s a 
Fóldmivelésügyi Kormánysathoz felterjesz­
teni rendeli.

Az előadó javaslatot tesz a Verebélyen 
létesítendő tej-teldogozó üzem létesitésére, 
amely elsősorban a gazdaközönség tehén­
állományának a fejlesztését célozná, a kis­
gazdák a tehénállomány szaporításába be­
lemennek ha a tej kellőképen értékesíthető 
lenne, ami Verebély vidékének mezőgazda­
sági kultúráiét nsgyban fokozná.

A paradicsom és zöldség konzervgyár lé­
tesítését Verebélyen a választmány elvben 
helyesnek találta, ami az intenzivebb gaz­
dálkodás alapját vetné meg s a munkásság 
téli kereseti lehetőségét is fokozná. Ezt a 
kérdést nem veszi le a napirendről s tanul­
mányozás végett az igazgatót megbízza.

Az igazgató részletea javaslatot tesz a cu­
korrépa-átadás megszervezésére. Megálla­
pítja, hogy ennek a fontos terménynek az 
átadása mindig nagy nehézségekbe ütközött, 
ez érdekek az átadásnál nagyon kiéleződnek, 
gyakori súrlódásokra és visszaélésekre adnak 
alkalmat.

Az a su'yveszteség ami az áladásnál a 

gazdákat pénzértékben éri, igen számottevő. 
Az az intézkedésünk ami tavaly is megtör­
tént, hogy az átvevő állomásokat anyagi erő 
hiánya miatt néha kontroliroztuk, a kellő 
eredményre nem vezetett, a ezért a folyó 
átadási évben az átadást oly módon kíván­
juk megszervezni, hogy minden átadási he­
lyen a Gazdasági Egyesület megbízottakat 
fog állítani, akik hozzáértésükkel éa megbíz­
hatóságukkal a gazdák érdekeit meg fogják 
védeni. Ennek a tervnek keresztülvitele bi­
zonyos anyagi áldozatot kíván meg a cu­
korrépa termelő gazdáktól, ez azonban ko­
ránt sem éri el azt a veszteséget, ami őket 
a magas levonás által sújtja. Ezt igazo'ja az 
is, hogy a Pozsony—Nfilra vármegyében 
már bevezetett ezen átadási rendszerről az 
ottani gazdák már nem mondanak le, s azt 
célszerűnek és szükségesnek tartják.

Ezen ellenőrzés költségeinek fedezésére a 
cukorrépa termelő gazdáktól az átadott cu­
korrépa métermázsája után 2 fillért irány­
zunk elő, vagyis a gazda 4 P 25 fillér át­
vételi ár helyett 4 P 23 fillért fog kapni a 
ezen összeg annak a teljesítését is lehetővé 
fogja tenni, hogy az évvégi leszámolást ne­
vükben teljesíthetjük.

Az igazgatóválasztmány az előterjesztést 
egyhangúiig elfogadta s keresztülvitelével 
az igazgatót megbízta.

Az igazgatóválasztmáoy az OMGE nak a 
honrédségi lóvásárok rendezése tárgyában 
pontosatokba foglalt megállapitásait a Giz- 
dasági Eyyesület a Kamara K rendességével 
karöltve célszerűnek és szükségesnek tartja, 
s abban közreműködni is kíván a nemcsak 
azért, hogy a gazdaközönség lóállománya a 
közvetítő kereskedslem kizárásával jusson 
el a katonasághoz, hanem azért is, hogy 
ezen vásárok megszervezésével a mezőgaz­
dasági szervezeteknek módjában álljon a 
vármegye lóállományát tüzetesen megismerni.

Ezzel kapcsolatosén jelenti előadó hogy a 
Gazdasági Etyeiüetnek a ciikóievslö telep 
létesítése tárgyában a Fóldmivelésügyi Mi­
nisztériumhoz terjesztett javaslata jelenleg 
a Gazdasági felügyelőségnél van annak a 
megállapítása céljából, hogy a vármegyében 
ecélra mely birtok volna megfelelő. Bejelenti 
még előadó, hogy a Kisalföldi Mezőgazda­
sági Kamara a Bars és Hont vrm. Gazda- 
sági Egyesülettel karöltve f. éri juoius hó 
22-én Verebélyen, 25 én Zselizen, 26-án 
Szobon, 29 én Vámosmikolán és Csilláron 
határjárással kapcsolatosan vetésdijazást ren­
dez, amelyen a gazdák okleveleken kivül a 
Kisalföldi Kamara értékes dijaiban is része­
sülni fognak, s a melyekre a gazdák minél 
nagyobb számú megjelenését kéri.

Esek után Farkas Gáza elnök az igazga­
tóválasztmányi ülést berekesztette és meg­
köszönte hogy a verebélyi járás gazdái ily 
szíp számmal jelentek meg.

A gyűlés után az ig. válaszmány tekinté­
lyes része Szemző Béla földbirtokos szives 
meghivására barsfüssí gazdaságába vonult, 
hot a kiváló sertéstenyésztést, a szarvas­
marha hizlalást ét a takarmány eltartására 
kizárólag földbe kiásott silót tekintette meg, 
mely kisgazdáinkat.is nagyon érdekelte, ami­
ből megtanulták, hogy nagyobb költség nél­
kül takarmány silózása -pláne mikor cement 
nem is kapható, igy is megvalósítható.

Úgy a tanulságos kirándulásáért, de meg 
a szives látásért is a Gazdasági Egyesület 
nevében Krajtaik igazgató mondott a háziak­
nak hálás köszönetét.

KRAJTS1K JENŐ igazgató.

Városi közgyűlés
Léva város képviselőtestülete f. hó 17-én 

közgyűlést tartott. A polgármester bejelen­
tette, hogy a belügyminiszter a lévai városi 
mérnöki állást tőmérnöki állására szervezte át 
és a VIII. fizetési osztályba sorozta be. Fő­
mérnökké Kiss Ferencet, az érsekujvári 
államépitészeti hivatal segédmérnökét nevezte 
ki. Egyes felszólalók saóvá tették, hogy a 
kinevezés nem a meghirdetett pályázatnak 
megfelelően történt, mert a miniszter nagyobb 
munkaátalányt engedélyezett a pályázati hir­
detményben megjelöltnél. Amidőn annakide­
jén a lévai származású Giál Tibor városi 
mérnök fizetésének felemeléséről volt szó, 
akkor ez volt a válasz erre, hogy nincs fe­
dezet, mire a mérnök lemondott állásáról, 
ezzel szemben a most kioevezett nagyobb 
fizetőre részére meg kell találni a fedezetet. 
A közgyűlés egyébként a kinevezőiről szóló 
bejelentést tudomásul vette.

A közgyűlés ezután KovácBik Józsefné és 
Vajda Lajos részére betegszabadságot enge­
délyezett s Jakab József volt városi tűzoltó 
részére kegydiját állapított meg, majd egy 
évi időre meghosszabbította a városi vigadó­
beli Holzman és Steiner-főle üzlethelyiségek 
bérleti szerződősét. A városi uszodához tar­
tozó vendéglő bérletét egyévre Követi La­
josnak adla ki havi 90 pengő bérösszegért. 
Megalakította a kőig ű'és a városi hirdetési 
szabályrendeletet. A kultuszminisztérium az 
ál1, polgári iskola dologi kiadásaihoz a város 
hozzájárulását az eddigi 5000 pengőről 5900 
pengőre emelte fel az 1941. évre. A köz- 
gyü és ennek az összegnek mérsék'ését kéri, 
mert éppen elég terheli a várost az építési 
összeg törlesztésével.

Ismeretes, hogy a cseh megszállás alatt a 
Barsmegyei A talánoa Tanítóegyesület felosz­
lott éa Léván levő épületét, az úgynevezett 
Tanitók Házát Léva városának adta át ke­
zelésbe (Itt van elhelyezve az állami nép­
iskola.) Az előadó b sjelentette, hogy as 
épület kezelését visszaadta tulajdonosának.

A közgyűlés ezu'án jóváhagyta a város 
kezelésében levő 36 alapítvány 1939. évi 
zárszámadásait, majd iskolai költségvetéseket 
tárgyalt. A városi nőipariskola 1942. évi 
szükséglete 12 804, fedezete 6.236 városi 
hozzájárulás 6 236 P. Az iparos és kereskedő 
tanonciskola szükséglete 8 211, fedezete 4.971, 
városi hozzájárnlás 3 240 P. A rk. elemi 
népiskola szükséglete 10.332, fedezete------- ,
városi hozzájárulás 10,332 P. összes hoziá- 
járulás 19.808 P. Cseh Ilona lévai lakos 
páliokafőzési engedélyezését a közgyűlés 
véleményezte. A polgármester beszámolt a 
sporttelep átalakitásának terveiről

A közgyűlés elhatározta, hogy a Podlussán 
patak mellett volt Tóth-féle vendéglő udva­
rában levő melléképületeket lebontatja és a 
sportpályához vezető sétányt készíttet, amelyen 
megfelelő fordulóval autók is közlekedhetnek 
a strandig. Itt jegyezzük meg, hogy a Pod- 
luzsán patak medre rövidesen szabályozás 
alá kerül, ennek költségére a patakszabá­
lyozó társulat vezetősége 16000 pengőt irá­
nyozott elő. A közgyűlés elhatározta még a 
járványkórház lebontását, majd a katonai 
térítést és kártérítést megállapító bizottságba 
id. Dóka Sándort és Váczi Istvánt válasz­
totta be. Az előadó bejelentette, hogy a pol­
gármester kérelmére a keresk. és közleke­
désügyi miniszter a közmunka váltság 
jövedelméből Láva városának részesedését a 
tavalyi öt százalékról negyven százalékra 
emelte fel, végül illetőségi ügyeket tárgyalt.
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A közgyűlésen szóba került Gall Dezső­

nek, a nöipirizkola igazgatójának áthelyezési 
Ugye. A felszólalók közbenjárásra kérték fel 
* polgármestert, mert ugylátják, hogy az 
iskolának, amelyet Grál tanár lelkes munkája 
hivott életre, szüksége van továbbra is az ö 
munkásságára.

A tUrelő ellátás kérdésével is foglalkozott 
a közgyűlés. A polgármester egy elhangzóit 
kérdésre bejelentette, hogy dr. Korpás László 
képv. test, taggal eljárt a lévai uradalomnál, 
amely készséggel megígérte, hogy egész je­
lenlegi faállományát, mintegy ötezer űrmétert 
a város rendelkezésére bocsátja. Ezt a fát 
a város utalvány ellenében fogja kiosztani 
az ellátatlanok közötL______________________

Bars és Hont vármegyék 
lakosságához !

Testvéreim I
A rendkívüli időjárás nagyon megkéslelteti 

az aratást.
Ennek következtében vármegyéinkben ren­

delkezésre álló gabonakészletek alig látszanak 
az újig fedezni a szükségletet és az ország 
más részeiben is hiányok mutatkoznak. El 
akarom kerülni és mindnyájunknak érdeké­
ben áll elkerülni az esetleges nehézségeket. 
Biztoiitani akarom vármegyéink szükségletét, 
hogy ezzel azokon az országrészeken is se­
gítsek, melyeket nem áldott meg az Isten a 
mienkhez hasonló termőfölddel.

Rendkívüli idők, rendkívüli áldozatokat, 
rendkívüli erőfeszitéseket követelnek. Hila a 
Mindenhatónak, mindezekből eddig alig valami 
méretett reánk.

Kérek tőletek I Amit kérek, igazán cse­
kélység és meg vagyok győződve, hogy azt 
egyetlen jóérzéaű testvérem sem tsgadja meg.

Az a kérésem Gazdatestvéreimhez, vessen 
számot készleteivel, egy gondolattal fogja ta­
lán stűkebbre azok beosztását és ajánljon 
fel mindenki legalább 15 kg. busát, rozsot 
vagy tengerit, — természetesen a napi áron, — 
a nagyobb gazdák és akik jobban tehetik, 
tehetségük szerint többet ia a közszükséglet 
fedezésére.

A felajánlások a jegyzői hivatalnál, illetve a 
községi elöljáróságnál folyó évi junius hó 
25-ig jelentendök be és az öaszeirás meg­
történte után a felajánlott terményeknek a 
községben egy helyre való összehordására 
külön (elhívást fogok kibocsájtani.

Ha nincsenek is bőséges készletek, hiszem, 
hogy ilyen kis mennyiséget mindenki nélkü­
lözni tud.

A felajánlott kis mennyiségek összessége 
gondoktól éa bajoktól fog mindnyájunkat 
mentesíteni.

Hiszek vármegyéim gasdatársadalmának 
nemzeti együttérzésében és kötelesség­
tudásában I

Bizalommal tekintek a felajánlások elé és 
kérésem meghallgatásáért előre is őszinte 
köszönetét mondok.

Léva, 1941. junius 16.
Nemzethű köszöntéssel: 
KOCZOR GYULA s. k. 

közellátási kormánybiztos.

— A VÁROSI KÖZKÖNYVTÁR TAG­
JAINAK FIGYELMÉBE. Juiuaban kezdődik 
a közkönyvtár szokásos nyári rendezési és 
takarítási szünete. A könyvtár vezetősége 
felhívja t. tagjait, hogy a náluk lévő könyve­
ket f. hó 27-ig okvetlenül hozzák be, mert a 
rendezésnél szükség van azokra.

KULÜNFÉLÉK_J

Horthy Miklós
Magyarország kormány sójának 73. szü­
letésnapját bensőséges lélekkel ünnepelte 
az egész nemzet junius hó 18-án. Ma­
gyar kunyhókban, palotákban, templo­
mokban és szivekben ezen a napon még 
nagyobb tűzzel lángolt fel a hő kíván­
ság, amint azt a miniszter elnök az egész 
magyar nemzet nevében tolmácsolta a 
Kormányzó Úrnak: A mindenható Is­
ten védő és vezérlő keze segítse továbbra 
is történelmi utján, amelyen egy szén 
védésekben megtisztuló ország áldása és 
szeretete kiséri. Kormányzó Urunk meg­
fontolt és bölcs kormányzása által fel 
támadt és ismét bővült ország hálatelt 
lélekkel küldte jókivánatait minden ma­
gyarok atyja felé.
A templomokban szerte a hazában áldó 
imákat suttogtak a magyar ajkak. Az 
üdvözlések közül bizonyára a leqmeg- 
inditóbb a hazatelepített bukovinai szé­
kelyeké, akik kétévszázados számkivetés­
ből hazatérve könnyes hálával vették 
körül a 28 uj bácskai székely falu 28 
oltárát, hogy megköszönjék a visszaszer­
zett régi hazát Vájjon milyen érzések 
fogták el ország gyarapító Kormányzón­
kat, amidőn ezt a táviratot olvasta ? 
Együtt örült a * felszabaditoT*  bukovi­
nai székelyekkel, amint együtt szomor 
kodik a határontul még mindég bán­
kódó magyarjaival.
A lévai templomokban tartott ünnepi 
istenitiszteleteken at igehirdet ők a Kor 
mányzó t'r történelmi munkáját mél­
tatták. J rk. plébánia templomban tar 
tott szentmisén megjelentek a katonai 
és polgári hatóságok képviselői, a vár 
megye tisztikara Koczor Gyula főispán 
vezetésével.
Az isteni tiszteletek után a honvédlak­
tanyában Sodró Sándor alezredes beszéde 
után kiosztották a honvédség tagjai kö- 
2ö't az erdélyi emlékérmeket.

— ŐSBEMUTATÓ LÉVAN Júűíuj 26-án, 
csütörtökön és június 27 én pénteken este 
nagy művészi esemény leiz Lwán. A ssin- 
társulat ősbemutatót tirt. Bemutatja a .Sze­
relmes csibészek" című operettet. Az operett 
szövegét ifj. O.’fermann Gusztáv ötlete nyo­
mán Halász László irta. A szerzőket nem 
kell külön bemutatnom; ifj. Offermann Gusz­
táv szerzeményei mér közismertek váro­
sunkban és környékén. H tlász László az LTE 
volt közkedvelt főtitkára, a megszállás évei 
ben a MAKK prágai főtitkára volt és az 
irodalmi szakosztály vezetője. E beszélései 
számos lapban jelentek meg. Sok magyar 
nótája is közkedvelt. Városunkban és kör­
nyékén az előadó turnékról jól ismerik. 
Egyik operettjét már egy fővárosi szinhtz is 
lekötötte. A darab zenéjét Balogh József 
ipolységi jogszigorló szerezte, kinek több 
slágere már közszájon forog. A darab tar­
talmáról nem áiu’unk el semmit, de annyi 
biztos, hogy az évad legszellemesebb ope­
rettje. Humor, hangulat, dallam, jókedv, 
kacagás, fordulatok jellemsik. A darabot 
parádés szereposztáaban hozza ki a szintár­
sulat Bakó Anci, Böszörményi Erzai, Pálffy, 
Bércy Pál, Nagy Imre, Honti Sándorral az 
élén fellép az operett együttes szioejava és 
amellett városunk két műkedvelő kedvence 
Gábris Béla és Zórád A'adír. A zenekart is 
megerősítik ezen két estére. Ragyogó uj 
diss'etek lesznek. Az ősbemutató mélté be­
fejezése lesz a kitűnő társulat nagysikerű 
évadjának.

Amit meg kell írni
Tarzan a rettenetes legyőzte a kul­

túrát. Nádasi József kitűnő szinész- 
gárdája kénytelen Verebélyre távozni, 
hogy helyet adjon Tarzannak. 
Külön szinházhelyiséget kérünk!

Még ha kaszálóvá is „képzik át“ az 
..Állami Polgári" előtti parkot, illő 
lenne ett lekaszálni a füvet.

Az állomás W. C.-je ülhetetlen és áll­
hatatlan. Meddig várjanak az utasok ? 

Miért nincs a vasúti állomáson pénzbe­
váltó helyiség?

Mikor hozzák rendbe a Bottka uccai 
Perec-partot ?

Sokan járnak a színházba, nem sikerült 
a „Londonban bizók“ bojkottja.

Háztartási alkalmazottak ha nem akar­
ják elveszíteni a rokkantság és nyug- 
dijjáradék igényüket, akkor legkésőbb
1941. junius hó 30 ig jelentkezzenek 
az Otinál, ahol szerzett jogaikat s 
befizetett pénzüket megmenthetik ön­
kéntes biztosítás utján. Aki ezt el­
mulasztja, az a 300—940. M. E rend, 
következtében esetleges rokantsága, 
vagy öregségének beálltával elveszíti 
a járadékra való igényét, még akkor 
is, ha már 10—20 évet be is fizetett.

— NEVNAPMEGVÁLTÁSOK. Hoepfner 
László, a lévai állami pitészeti hivatal főnöke 
a zárdái szegény gyermekek felruházására 
30 pengőt, dr. Korpás László 50, Schuszta 
Vilmos 30, báró M.jihényi László és Horat- 
sik Pál 20-20 pengőt adományoztak a lévai 
árvaháznak névnapmegváltás címén.

— A NÖIPARISKOLA kiállitásának meg­
nyitása nem mint előzetesen kitűzték: ma 
d. e. fél 12, hanem a hölgyek érdekeire 
való tekintettel d. u. 3/.5 órakor lesz.

— A KÁT. KÖRBEN ma vasárnap nyitják 
meg a tekepályát, jövő vasárnap, as az 
Páter-Pál nep|án dijkuglizás lesz, értékes 
nyeremény tárgyakkal.

— KOPERNICZKY KORNÉL .Egy virító 
kor tinomkodssa" című előadását f. hó 28-án 
délelőtt 1105 órai kezdettel közvetiti a kas­
sai rádió.

— VÁRMEGYÉNK KÖZIGAZGATÁSI BI­
ZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSÉN a tiszti löorvos 
bejelentette, hogy május havában Bari-Hont 
vármegyében 132 herenyfertözö megbetege­
dés történt, ebtől legtöbb, 96 kanyaró. Két 
tifusz megbetegedés is szerepsl a statisztiká­
ban. Ezenkívül az orvosok 30 újabb nyiit gü- 
mőkóros megbetegedést jelenlettek. (Egy hó­
napra igen magas szám I) Közegészségügyi 
kihsgás mialt 11 feljelentés történt. Az isko­
lás gyermekek tuberkulózis és szfiröviasgalata 
részben folyamatban van, részben befejező­
dött. A zöldkeresztes tanácsadásokon össze­
sen 3032 egyén jelent meg. Eoböl 254 gü- 
mőkóros, 40 pedig nemi beteg. A védőnők 
1390 családot látogattak meg, tisztasági vizs­
galatokkal kapcsolatos előadások száma 116. 
Az Egészségvédelmi Fiókszövetség tanács­
adásán csaknem ezer gyermek éa 66 terhes 
nö jelent meg. A védőnők 370 csaladot lá­
togattak meg. Ás állatorvos jelentése szerint 
a téli takarmányozás rovására Írható állat­
betegségek lényegesen csökkentek, de a ra­
gadja betegségek aa előző hónaphoz viszo­
nyítva emelkedtek. A megszokott módon 
jelentkezett most is a baromfi hullása a ta­
vaszi betegségek következtében, mert a ba­
romfi nevelők nem törődnek a betegség le­
küzdésével, miáltal jelentős nemzetgazdasági 
kár származik. A fel világosi tó propagandának 
nincs hatása. A falvakban a dögterek rende­
zetlenek, ami megoldásra vár. Az állatforga- 
lom májusban élénk volt. Ló- és vágómarha- 
szállitás történt külföldre és nagy mennyiségű 
vágóállat ment tel Bpeatre. As államépité- 
szeii hivatal főnökének jelentése szerint a 
kedvező időjárással az úti munkák nagyobb 
lendülettel folynak és a tervesések is megin­
dultak, de a vasúti kocsik hiánya miatt a szál- 
litás vontatottan történik. A pónzügyigazgató 
jelentése szerint az adóbefizetések a múlt év 
hasonló időssakáhoi viszonyítva, csökkentek.
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— A FELVIDÉKI NYUGDÍJASOK ÁL- 
LAMPOLGARSAGA. a hivataloi lipban 
rendelet jelent meg, meiysserint a felvidéki 
átvett nyugdijatok, özvegyek és árvák magyar 
állampolgáraágát nem ■ folyó évi júoiui hó 
végéig, hanem ciak 1942. évi június végéig 
kell igazolni. Azért kellett egy évvel meg- 
hoszibbitani a határidőt, mert az állampol­
gársági kérvények egyrésze még nincs elin­
tézve s ez a rendelet lehetőséget nyújt a 
nyugdijak további fo yósitására.

— A RENDŐRSÉG KÖRÉBŐL. Korláth 
Gyula lévai detektív felügyelőt saját kérel­
mére visszahelyezték Ungvárra. Korlálh 
Gyula félév elölt került hozzánk, ahol udva­
riasságával és szolgálatkészségével csakhamar 
megnyerte a várói közönségének rokonszen*  
vét. Most szülővárosába távozott.
- A POLGÁRI FIÚ- ÉS LEANYISKO 

LABA a RENDES BEÍRÁSOK június 26. 
és 27-én délelőtt 8 órától 12 óráig lesznek.
I. osztályába felvéte're jelentkezhetnek a 
népiskola IV. osztályát legalább elégséges 
eredménnyel elvégzett tanulók, akik szept. 
15-én 10. életévüket már betöltik, vagy akik 
szept. 15-én 13. életévüket még nem töltik 
be. A szülő vagy gyám kíséretében megjelenő 
tanuló hozza magával népiskolai értesítőjét, 
születési anyakönyvi kivonatát éa ujraoitási 
bizonyítványát. Az I. osztályba iratkozik 
beirási dij és egyébb járulékok fejében 
5.25 P-t fizetnek A jó előmeneteiű, hadi­
gondozási igazolvánnyal bírók a fizetés alól 
fel vannak mentve. A magasabb osztályokba 
iratkozók 70 fillérrel kevesebbet fizetnek. 
Szülő vagy gyám kísérete nélkül iratkozhat­
nak be. Azok a tanulók, akik jaritóvizsgá. 
latra lettek utasítva, vagy pótvizsgálatot, 
esetleg felvételi, vagy magánvizsgálatot tesz­
nek, szept. 6 án iratkozhatnak be. Ekkor 
iratkozhatnak azok a tanulók is, akik elfo­
gadható ok miatt nem jelentkeztek a rendes 
beírások idején.

— BEIRATASOK AZ IRGALMAS NŐVÉ­
REK polgári leányiskolájába és női kereske­
delmi szaktanfolyamába jun 25 én éa 26 án, 
9 töl 12-ig. Az első osztályba iratkozók is­
kolai bizonyítványukhoz mellékeljék az anya­
könyvi kivonatot, keresztelő levelet és ujra­
oitási bizonyítványukat. Az I osztályba irat- 
kozóknak szülő kíséretében kell jelentkezni 
Keresk. szaktanfolyamra a polg. iák. IV. vagy 
a gimn. IV. osztályai végzett növendékeket 
vesznek fel. akik még nem töltötték be 25. 
életévüket. luternátus van.

— A JOBBOLDALI KÖZLEKEDÉSRE 
VALÓ ÁTTÉRÉS. A belügyminiszter a ke- 
reskedelmi és közlekedésügyi miniszterrel 
egyetértőén a közúti közlekedésnek eddig 
érvényben volt rendjét megváltoztatta és a 
jobboldali közlekedésre való áttérést rendelte 
el. A menetirány szerinti jobb oldalon hala­
dásra való áttérés vidéken julius 6-án, Buda­
pesten és környékén november 9. napján 
kezdődik. Ezzel a közüli közlekedés rendje 
alapjában változik meg. Fontos vagyoni ér­
dekek, az élet és testi épség megóvása függ 
attól, hogy e változást a közönség már most 
figyelemre méltassa és megszokja. Evégett 
a mindennapi élet forgalmában gyakorta elő- 
forduló eaetekben a közlekedésrendészeti sza­
bályokat is a jobbo dali közlekedési rendre 
kell alkalmazni. Ilyenek például : Eőzni csak 
balra szabad. (Jobbra hajts I Balra előzz I) 
Jármüvei megállási csak a menetirány sze­
rinti jobb oldalon szabad. Mindenféle jármű­
ről le és kiazálleni csak jobbra szabad. Utak, 
utóik kereszteződésénél a figyelem előbb 
mindig jobbra forditandó (onnan érhet köz­
vetlen veszély). Szembe jövő járműoek jobbra 
kell kitérni. A rendelet értelmében az önkor 
mányzati, közigazgatási hatóságok és a közle­
kedésrendészeti hatóságok, az államépítészeti 
hivatalok bevonásával éa közreműködésével, 
működésük területén megállapítják mindazokat 
az intézkedéseket ia ezek végrehajtásának 
sorrendjét, amelyek a jobboldali közlekedésre 
való zavartalan áttérés szempontjából szük­
ségesnek mutatkoznak.

A Bars rádió-műsora
| 1941. június 22-töl 28-ig |

Állandó műsorszánwk hétköznapokon 
Budapest I. műsorán :

6.40 Ébresztő, Torna
7 Hírek, Hanglemezek
10 Hírek
11.10 Vizjelzés
12 Harangszó, Himnusz
12.40 Hírek

1.20  Időjelzés, Időjárás

2.30 Hírek
3 árfolyamok, piaci, 

és élelmiszerárak
4.45 Időjelzés, Hírek
7 Hírek
9.40 Napi összefoglaló 
II Idegennyelvű hírek

Vasárnap
1230 Vörös Sári és László Imre magyar nótákat 

énekel, kíséri Farkas Jenő cigányzenekara 13,45 
Hírek !4 Hanglemezek 15,45 Szalonötös 17 Hírek 
17,20 Honvédmüsor 18 40 Székesfővárosi Zenekar 
19 Hitek 21 40 Hitek 22,10 Hangképek a vasarnap 
sportjáról 23,25 Körösi Duális Zoltán cigányzene­
kara 24 Hírek

Hétfő
12,10 A Rádió Szalonzenekara 13,30 Kerényi 

Aladár cigányzenekara 17,15 Keleti Lili zongorázik 
17 45 Közv a bukovinai magyarok hazatéréséről 18,35 
Klapka György előadás 19,20 Farkas Béla keringő­
kel, dalokat iáiszik 22.40 Horváth E. cigányzenekara

Kedd
1210 Rendőrzenekar 13,30 Heinemann Sándor 

tánczenekara 15,55 Gergely László zongorázik 17,30 
A Rádió Szalonzenekara 18,34 Magyar misszióban, 
felolvasás 19,20 Hullámzó Balaton tetején, közre­
működik Karácsonyi Margit és Ignáth Gyula (.ének), 
kisér Oláh Kálmaa cigányzenekara

Szerda
1020 A bunyevácok, felolvasás 13,30 A Rádió 

Szalonzenekar 13,20 löki Horváth Gyula cigány­
zenekara 16.15 Miért kell a foghiányt pótolni, elő­
adás 17,15 Weidinger Ede szalonzenekara 22,10 Per 
fis fenő cigányzenekara

Csütörtök

13,30 A Rádió Szalonzenekara 17,25 Lakatos Tóni 
és Lakatos Misi cigányzenekara 11,45 Peru meghó­
dítója, felolvasás 18,35 A szívbajok megelőzése, fel­
olvasás 19,35 Külügyi negyedóra 19,50 Palló Imre 
dr, az Operaház tagja énekel, zongorakisérettel 2015 
A csehek Magyarországon, hang játék 22,10 Mikulás 
Gusztáv szalonzenekara

Péntek
10,45 A gyermek rossz testtartása, felolvasás 1210 

Farkas Sándor cigányzenekara 13,30 tlniczky László 
szalonzenekara Sallak Pál énekel, zongorakisérettel 
16,15 Kiránduláás a Székelyhegyekbe, előadás 17,35 
Beethoven és a gyermekek barátja, felolvasás 18 A 
Rádió Szalonzenekara 19,35 Bura S. cigányzenekar

Szombat
12,10 Melles Béla zenekar 15,20 llniczky László tánc­

zenekara 17,15 Pertis Pali cigányzenekara 18,30 Rádió 
Szalonzenekara 23,25 Horváth Rezső cigányzenekara

KASSA: 11,05 „Egy virító kor fi.iomkodása- 
Koperniczky Kornél előadása

Városi Színház Léva
Igazgató : Nádasi József.

Junius 22-én, vasárnap három előadás 
délután 3 órakor
Gyergyói bál

Junius 22-én, délután ‘j,6 órakor:
Hont Erzsébet és Szűcs László felléptével

János vitéz
Junius 22-én, este 'j49 órakor: 

Szűcs László felléptével 
Három a kislány

Junius hó 23-án, hétfőn este '|,9 órakor 

Válás után vígjáték

Junius hó 24 én, kedden este9 órakor 
Kiss Ferenc és Fiilöp Kató felléptével 

Ki a harmadik? színmű

Junius hó 25-én, szerdán este '|,9 órakor

Négy asszonyt szeretek
lunius 26-án, csütörtökön este '|,9 ó

Szerelmes csibészek operett

Junius 27-én pénteken este 1,9 órakor: 
Bücsúelőadás:

Szerelmes csibészek operett

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon kedves rokonoknak és ismerő­

söknek, kik felejthetetlen drága leányunk, 
i tetve testvérünk elhunyta alkalmával rész­
vétükkel felkerestek és utolsó útjára elkísérni 
szívesek voltak, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

Líva, 1941. júoiut 18
TURPINSZKY család.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Béna János és Szkalka 

Gizella fia Pál — Kies János és Culyás Vik­
tória leánya M^ria Ilona — Kopjár András 
és Táczos Eszter leánya Ilona

HÁZA' SÁG : Benkovics Béla r. kát és 
Adász Ilona r ka^. — Lutovszky Gyula r k 
es Váczl Jolán ref.

HALÁLOZÁS Bauer József 90 éve3 — 
Özv. Veres Ferencné sz Turpinszky Mária 31 
éves — Galambos János 6 éves — Demeter 
Gyula 65 éves

LTE-NAGYSURÁNYI S. E. 4 : 1 (1 : 1).
Az elmúlt vasárnap biztos győzelmet ara­

tott az LTE a jóképességű nsgysurányiak 
felett, noha Angyali, Trnavszky, Horváth, 
Schuttz és Bognár más elfoglaltság miatt a 
mérkőzésen nem is vettek részt. A vendégek 
szerezték meg a vezetést, Boros azonban az 
első félidő utolsó perceiben fejesgóllal egyen- 
li>. A második féldőben a csatársor Ha­
lássz al megerősítve áll tel éa állandó fölény­
ben van. Halász bombalövésaal megszerzi a 
vezetést és Boros két gyönyörű góllal be­
állítja a végeredményt. Az eredmény nem 
fejezi ki hűen az LTE fölényét, mivel csatá­
rainak nem sikerült a góllövés. Az LTE-böl 
kitűntek: Boros, Nemcsok, Németh I. és 
Halász, akinek egy év óta úgyszólván ez az 
első mérkőzése. A vendégek legjobbjai a 
center, balbátvéd és a kapus.

MA D. U. FÉL 4 ÓRAI KEZDETTEL 
az Újpesti PSC csapaté vendégszerepel az 
LTE ellen. E őmérkőzéa : Helyőrség—UTE 
2 órai kezdettel.

A LÉVAI M. KIR. ÁLL. LÍCEUM TORNA­
ÜNNEPÉLYE. Vaeároap délután, szépszámú 
közönség előtt tartotta meg a lévai licium 
ifjúsága a felszabadulás után első torna­
ünnepélyét. Az Erdélyi induló hangjaira zárt 
sorokban, fegyelmezetten, katonás léptekkel 
vonult fel a lelkes tornászcsapat, hogy Ízelí­
tőt nyújtson abból a magas színvonalú testi 
kultúrából, amelyet a magyar művelődés e 
szép palotájában sajátított el a most lezáruló 
tanév folyamán. A Himnusz akkordjai után, 
Geleta László testnevelő tanár vezetésével, 
zeneszóra szabadgyakorlatokat mutatott be 
az intézet iljuaága. Ezt a jóképességú tornász­
csapat (Kúrcsinka, Koperniczky, Horváth, 
Nemcsok és Verebes) szép korlátgyakorlatai 
követték. Ezután az atlétikai verseny követ­
kezett, talejlornáva), avédszekrényngrásokkal 
és kosárlabda-bemutatóval tarkítva, melyet az 
ügyesebbik a) csapat nyert meg 7:3 arányban.

AZ ATLÉTIKAI VERSENY RÉSZLETES 
EREDMÉNYÉI A KÖVETKEZŐK:

I. 60 m sikfutás: 1) Koperniczky Antal
II. o. t. 7'1 mp. 2) Köteles László II. o. t.
3) Jakubács András III. o. t.

II. 60 m. gátfutás: 1) Koperniczky Antal
II. o. t. 9 2 mp. 2) Jakubács András II. o. t. 
3) Bognár László III o. t.

III. 1500 m. síkfutás: 1) Jankó Láazló
III. o. t. 2) Jakubács András III. o. t. 8) 
Horváth István III. o. t.

IV. Sulylökás: 1) Jankó László 1165 m.
2) Oszuaka Miklós 1160 m. 3) Karvay Olló 
11'10 m.

V. Diazkoazvetés: 1) Szinger Ambrus II. 
o 31'40 m. 2) Jankó László III. o. 31 30 m.
3) Kopernicsky Antal II o. 29 30 m.

VI. Magasugrás: 1) Síinger Ambrus III.o. 
162 cm. 2) Koperniczky Antal II o. 160 cm, 
3) Halász Tibor III. o. 155 cm.

VII. Rúdugrás: 1) Otímár László III. o. 
280 cm. 2) Koperniczky Antal II. o. 270 cm. 
3) Szinger Ambrus III. o. 260 cm.
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VIII. GerelyhajitAi: 1) Szinger Ambrus
40'21 m. 2) Jankó László 35 m 3) Dúsa 
Gispár 3360 m.

IX. Távolugrás: 1) Jakubács András III. o. 
5 81 m. 2) Jankó László III o. 5.75 m. 
3) Szinger Ambrus III. o. 5 55.

X Öiszetett verseny, 5 veraenyszám (1500 
m. síkfutás, súly, gerely, diszkosz, távol­
ugrás.) 1) Jankó László III. o. 2) Koner- 
niciky Antal II. o. 3) Szinger Ambrus 111. o.

Az élénk érdeklődéssel és gyakran felzugó 
tapssal honorált versenyszámok után a díj­
kiosztás következett. K eiszner Pál igazgató­
helyettes lelkes üdvözlöbeszédében méltatta 
azt a nemzetnevelő munkát, amit a maggar 
kultúra e végvárában, a szellemi és testi ne­
velés terén egyaránt a felszabaduás óta a 
jobb és szebb magyar jövö síi érd hitével 
eltelten, az intézet tanári kara és i'jusága 
szivvel-lélekkel végez. E’.után a versenyzők­
höz szétlőtt, további lelkes munkára és ki­
tartásra buzditvs őket. A Stózat és a 
Hiszekegy elhangzása után a helyezést elért 
versenyzők szép érmekkel diszitetten vonul­
tak el. Dübörgő léptekkel tisztelegve köszön­
ték meg Láva város sportszerető közönségé­
nek érdeklődését és elismerését, amellyel a 
liceum ifjúságának minden sportfellépését 
kiséri.

A lévai női kereske­
delmi szaktanfolyam 

amely a róm. kath. leánynevelő intézetben az 
irgalmas nővérek vezetése mellett működik, 
f. hó 14- 16 án tartotta évvégi össze'oglaló 
záróvizsgálatait mindkét évfolyamon, dr. 
Niszler Teodós pannonhalmi perjel, kormány­
főtanácsos, a kalholikus tanügyi főigazgató­
ság kiküldöttjének elnöklete és Homoky 
István kormánybiztos, az éreekujvári felső­
kereskedelmi iskola igazgatójának szakfelügye­
lete mellett.

Városunk ezen messze vidéken ismert 
intézetében a felszabadulás óla most fejező­
dött be először a kereskedelmi szaktanfolyam 
kettős évfolyama, még pedig olyan szép 
teljesítménnyel, ami a szakemberek figyelmét 
is méltán keltette fel és azok teljes elisme­
rését vívta ki megának.

Örömmel láttuk a záróvizsgálaton Mischák 
István plébános, szentszéki tanácsost, Schu­
bert Tódor kormánytőtanácsoasal, a kereske­
delmi éa ipari érdekképviseleti szervek kép­
viselőinek, a szakkörök kiküldöttei, a szak­
tanfolyam te ügyelő bizottságának, az iskola­
szék tagjainak és számos érdeklődőnek 
megjelenését, ami örvendetes jele annak, 
hogy városunknak a nőnevelés terén évek 
óta nélkülözött eme nagyteljesítményű 
kereskedelmi szakiskolája ma már olyan 
helyet foglal el a város közgazdasági életé­
ben is, ami élénken tanusitja ezen iskolatípus 
szükségességét és létjogosultságát, amely 
méltó az intézet régi jó hírnevéhez, s amely­
nek legszebb hivatása az életre nevelés, amit 
lelkes, önfeláldozó munkával óhajt elérni az 
igazgatóság, hogy ezzel bizlositsa növendé­
keinek boldogulási lehetőségét.

Ma amikor a magyar gazdasági élet nem­
zeti alapokra való átformálódása olyan ele­
mentáris erővel tör utat magának, ma amikor 
a jövő N igymagyarország gazdasági életének 
minden szorgalmas törekvő munkás kézre 
szüksége van, akkor elkerülhetetlenül fontos, 
hogy a tiszta magyar kereeztény kereskedői 
etika szellemében nevelt olyan jövő generá­
ció kerüljön erre a pályára is, amely a nem­
zeti öntudaton kívül a tudás erejétől neki- 
feszült vitorlákkal vág neki a gazdasági élet 
háborgó tengerének, hogy a vártán, amelynek 
betöltése reá vár, derekasan meg is tudja 

állni a helyéti

A vii agákon látottak és hallottak ennek 
élénk tanúbizonyságát nyújtották a megfi­
gyelőnek. Láttuk, hogy a vezetőség, a lelkes 
tanári gárda mily lelkiismeretes munkát vég­
zett, mily elismerten szép eredményt ért el, 
lehetővé léve ezen hézagpótló iskolatípus 
megalapozását, fejődését és a szakoktatás 
terén megfelelő színvonalra jutását, amit 
nemciak a szakiskola gondozásának éa fej­
lesztésének érdekében tettek, hanem teljes 
odaadással városunk iskolaku'túrájának javára 
értékesítettek, hogy a gondjaikra bízott nö­
vendékeket felvértezve a gazdasági éleiben 
nélkülözhetetlen gyakorlati szaktudással, de­
rekasan állják meg a helyüket, s hivatásuk 
magaslatán állva híven teljesíthessék magyar 
kötelességüket I

Jóleső örömmel hallgattuk a mesteri ügyes­
séggel kezelt i.-ógépek kattogását és láttuk 
nagyte'jesitményü gyorairó készségét annak a 
nemes célkitűzésű ifjú leánygenerációnak, 
amely életerejének buzogásával és előretörő 
bizalmával a női hivatás jobb jövőjébe vetett 
bit hajoalhasadásának perspektiváját vetítette 
elénk. Mert nem szabad a magyar leányok 
jövője tekintetében kétségbeesnünk addig, 
mig a szorgalomnak, ambíciónak és a nagy- 
rahivatott munkaakarásnak ilyen kecsegtető 
bizonyítékait látjuk. Ezen szakiskolából kike­
rült növendékeket tehát nyugodtan ajánlhat­
juk az érdeklődők figyelmébe I

A záróvizsga befejezése után dr. Niszler 
Teodóz e'nök magasszárnyalásu beszédében 
az intézetet a növendékek további buzgó 
munkaszeretetébe ajánlva, atyai jótanácsaival 
látta el a bucsuzókat, mig Erdélyi M. Eustella 
fönöknő, a kereskedelmi szaktanfolyam igaz­
gatója az Isten nevében bocsátotta útnak 
növendékeit, biztositva őket az életbe ia 
elkísérő szeretetéröl I Végül az intézel ká­
polnájában Te Dtummal adtak hálát az 
Istennek.

Gyümölcsfavédelem.
Azok a gyümölcstermelők, kik gyümölcsö­

sük termését meg akarják védeni a külön­
böző kártevőktől és gombabategségektől, a 
következő betegségek ellen védekezzenek.

E sősorban a nagy levéltelű-fertőzést kell 
leküzdeni Ma már a levéltetű a ribizli, kör­
te, szí ve, őszibarack után almafáinkat is 
megtel ilta. Legtöbbször a fertőzést már csak 
akkor vesszük észre, amikor a hajtásrégző- 
disek levelei öss essugorodtak, vagy az 
ágak egy egy foltban, mintha .olajfoltosak*  
lettek volna a kiszívott nedvtől. Ar ilyen 
fertőzés erős leküzdésére mér nem elég az 
egyszeri permetezés. Itt 3—4 napon keresz­
tül naponként, majd, megfigyelésünk értel­
mében később, 3—4 naponként adjunk egy- 
egy permetezést. A permedé ereje 1 ezre­
lékes (100 liter vizben 10 dkg. nikotin, 1 kg. 
káliszappan, vagy 20 dkg. Sipoflór). A le­
véltetű leküzdésére azért kell ily sűrűn per­
metezni, mert a levéltetű 7—9 nap alatt 
képez uj nemzedéket létrehozni, tehát teste 
felépítésére napok elegendők. Ezért fertőzése 
igen gyorsan megjelenő a igen erős szokott 
látni. Minden nap láthatunk uj, fiatal álla­
tokat,, ha előző nap permeteztünk is. Tehát 
a nagy fertőzés megállítására eleinte napon­
ként kell psrmeteznüok, természeteaen mo- 
aás-áztatásszerüen juttatva psrmetlevünket a 
fára a annak is inkább a levél fonákjára.

A leváltetvek, de más gyümö'csfamegbete- 
gedések, mint a „kukacosodás*  (almamoly), 
varasodáa (Fusiclsdium), eazelények stb. el­
kerülése végett megelőzésképpen végezzük el 

a hajtások nyári megválogatását, a levél­
állomány megcaökkentését.

Nálunk, ahol sűrű ültetésü éa sűrű lom- 
l.ozatu gyümölcsösök gyakoriak, igen fontos 
a nyári hajtásválogatás. Ezt a műveletet úgy 
végezzük, hogy 1. a kötődött gyümölcsöt ne 
zárjuk el a nap, a levegő és a permedé elől 
a levelek és hajtások tömkellegével, 2. fiatal, 
még nem termő fákon pedig a tartóágakat 
ne zsúfoljuk teli termővé alakuló gallyal. 
Ilyenek mintegy 8—15 cm-re legyenek egy­
mástól, ne sűrűbben. (Folyt, köv.)

— A ZSIDÓ INGATLANOK helyszíni 
szemléje — amint azt a vm. gazdasági fel­
ügyelő a közigazgatási bizottságban bejelen­
tette — teljes erővel folyik. Vármegyénk 
345 ezer kát. hold kiterjedéséből mintegy 
213 ezer kát. holdat tesz ki a szántóföld, 
melyből zsidók kezén van mintegy tízezer 
hold szántóföld Ha el is fogadnánk a föld­
reform ellenzőinek azon feltevését, hogy a 
kisgazdák művelésében csökkenni fog a ga­
bonatermelés a ezt a csökkenést átlagosan 
két métermázssra tesszük, akkor az a vár­
megyei átlagtermés átszámításánál ho'dankint 
csupán mintegy tiz kg. átlagtermés csökke­
nést jelent. Bizonyára minden gondolkodó 
ember előtt nyilvánvaló az a tény, hogy a 
többezer törpebirtokos megélhetésének jobb 
biztositása nagyobb jelentőségű ennél a vesz­
teségnél, egyébként pedig a többtermelés más 
oldalon nyer kiegyensúlyozást, nevezetesen a 
jóval megnagyobbodott baromfi, tojás éa toll- 
termelés révén.

Úri mellékfoglalkozás
Komoly, szorgalmas és állandó képviselőt ke­
res magas jutalék mellett LÉVA és vidékére 
31 éve fennálló fuvarlevél felülvizsgáló iroda. 
A képviselő teendője: az itteni kereskedőknél 
havonta a vasúti fuvarleveleket összeszedni 
és a kereskedők érdekében azokat a fizetett 
fuvardijak helyességének felülvizsgálása céljá­
ból irodámnak beküldeni. Évekig tartó nagy 
kereseti lehetőség Csak levélbeli ajánlat kül­
dendő: Schafer M. cég Budapest. Nép­
színház utca 31.

477—1941. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Nzgv BMa ügyvéd által képviselt özv. 

Ptgmond Gyuláné javára 377 P 85 f. tőke 
és több követelés járu’ékai erejéig, amennyi­
ben a követelésre időközben részletfizetés 
történt, snnak beszámításával, « lévai kir. 
lárásbiróság 1940. évi P. K. 6048. sr. vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehajtás fo'y- 
tán végrehajtást szenvedőtől 1940 évi de­
cember hó 14 én lefoglalt 3750 P re becsült 
ingóságokra a lévai kir. joiróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, 
ha kielégítési Joguk ma is fennáll éa ha el­
lenük halasztó hatályú igénykereset folyamat­
ban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, 
üzletében : Falsöfegyvernekhez tartozó Bereg- 
pusztán leendő megtartására határidőül

1941. évi junius 27. napjának 15. órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt borjuk 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek — 
de legalább a becsár kétharmada részéért — 
készpénzfizetés mellett el fogom adni, még 
akkor is, hí a bejelentő fél a helystinen 
nem jelenne meg, ba csak ellenkező kíván­
ságot írásban nem nyilvánit.

Léva, 1941. évi junius hó 8.
TÓTH ARTÚR

kir. bírósági végrehajtó.

a



6 BARS

M. kir. állami kórhár, Ltra.

144-1-1941. szám

Versenytárgyalási hirdetmény
(Kivonat.)

A lévai m. kir. állami kórház az 1941. évi 
julius hó 1-től 1942. évi juoiua hó 30-ig 
terjedő fűtési idényben siükiéges tűzifa éa 
»én szállítására nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

A teljes szövegű versenytárgyalási hirdet­
mény, valsmint as ajánlati űrlap és mellék­
letei a lévai m. kir. állami kórház gazdasági 
hivatalában a hivatalos órák alatt 9—14 óra 
között megtekinthetők, illetve díjmentesen 
besserezherök.

Az ajánlatokat fenti megrendelő hivatalnál 
1941. évi julius hó 16-án délelőtt 9 óráig 
kell benyújtani.

Bánatpénzt kell letenni.
Láva, 1941. junius hó 16 án.

Dr. DOLESCHALL FRIGYES s. k. 
egyetemi m. tanár, 
igazgató-főorvos.

-----
A lévai kir. járásbíróság, mint tkönyri hatóság. 

776—1941. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Barsmegyei Népbank r. t. lévai bej. cég 

végrehajtatónak végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási Ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 620 P tőke­
követelés és járulékai behajtása végett a Léva 
községben fekvő s a lévai 3820 sz. tjkvben 
A + l. sorsa. 1418-48. hrsz. B. 1. alatt 
egészben .Major alatt*  10. sz. ház, udvar 
és kertre 4000 pengő kikiáltási árban;

a lévai 1948. sz. tjkvben A +1. sorsa. 
2008. hrsz. B. 18 a. b. alatt egészben .Első 
Öléeák" dőltben fekvő sző'öre 631 pengő 
kikiáltási árban;

a lévai 2445. sz. tjkvben A + l. sorsa. 
2012—a. hrsz. B. 17. a. b. alatt egészben 
.Első Ólévák*  diliében fekvő szőlőre 202 
pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést
1941. évi julius hó 14. napján d. e. 9 órakor 
Léván, a telekkönyvi hatóság helyiségeiben 
fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmsdánál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi szá­
zalékára kell kiegésziteni.

Léva, 1941. évi február hó 8. napján.

Dr. valló jános s. k. A kl,dm4“y h"’14ul: 
kir. jb. elnök. BÖLDISNÉ

kiadó.

Leány kisegítő munkaerőnek felvétetik. 
Cím a kiadóban.

Alkalmi vétel 1 drb gumikerekű 
lovaskocsi teljes fel­

szereléssel és pótkerékke) eladó Mészáros
Kovácsnál, Léva, ugyanott egy fiú tanulónak
felvétetik. 423

Cl J ' 12. számú ház. Bővebbet
LMCjO ugyanott 426

Eladó 1 drb l es számú Wertheim-kassa 
Rákóczi-u. 9. 427

1/ I ,, hálószoba eladó Felszaba-txompiett duiás ut 45. _______ 428

520-as
Fiat személyautó eladó. Érdek 
lödni lehet Boros Bélánál. 430

4—5 szobás,
azonnalra. Cint a kiadóban.

kertes lakást kere­
sek augusztus vagy

431

felvétetik Pomozi cimészmester- 
nél Bódog Lajocutca. 432

Bérbe keresek 2—3 szobás, ker­
tes, különálló csa­

ládi házat, lehetőleg vízvezetékkel. Cím a 
kiadóban. 410

Cl . I ' Deák Ferenc utca 9, emeletes ház
ClaOO Érdeklődni Bem utca 12. 10

Tisztelettel értesítjük az utazó 
közönséget, hogy Léván az

telefonállomást létesítettünk.

Pontos és gyors kiszolgálás. 

Tiszteletle!:

Lévai Autótaxisok.

Kertmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy

barna sörök, elsőrendű borok ! 
Cigányzene!

Szives pártfogást kér tisztelettel 

Szenessy Gy. 
vendéglős a Kispipához, Horthy Miklós-u. 81.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi­
iéhoz” cimzett kerthelyiségben.

Cl J ' Bem u. 9. számú 3 szobás lakás- Claao ból álló ház. Érdeklődni: Bor- 
csányi, Mikszáth-u. 15.__________________ 339

•iq - fennálló vegyeskereskedés Léván 
hz eve a főtéren betegség miatt azon­
nal jutányosán átadó. Cim a kiadóban. 434

Facsillárt
falban.

barnára fényezettet keresek 
megvételre. Cim a kiadóhiva- 

436

Amerikai
eladók. Honvéd utca 57.

íróasztal, rézágy, szekrények, 
jégszekrény,háztartási cikkek

437

Középiskolai tanár előkészít. Széche­
nyi utca 15. I. 22, 32.

438

Június 28-án szombaton 

nyitjuk meg nyári idé­

nyünket.

Figyelje műsorunkat!

Fürdő megnyitás 
Hévmagyaradon. 
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a közismert 

hévmagyaradi szénsavas gyógyfiirdőt
megnyitottam.
Állandó hideg, meleg ételek, friss 
világos és barna sörök, elsőrendű 
borok. Cigányzene. Szives pártfo­
gást kér:

Ubránkovits János
fürdőbérlö és vendéglős.

Fegyvergyári
vadász és céllövö fegyverek 1 

Halászati cikkek!
Lőpor és robbantószer áruda, 
Varrógépek, kerekpárok 

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek.

Baroska János, Léva
Horthy Miklós-üt 43. • Telefon: 130. 

Szakszerű javitó műhely és 
kerékpár zománcozás.

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI

KÖNYV magánházak, bérházak és szállodák 
részére (a Belügymin. által előirt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv- és papirkereskedé- 
sében, Léván. Telefon 98.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák 

Vagyonőrző Vállalatával 
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség 1

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában. Léván


